

去年3月27日,黄石新冠肺炎确诊患者清零;一年后的这天,南通医疗队的9名队员再次聚首黄石——

# 春暖花开,“回家”拥抱亲密战友

“这次去黄石,我有一种回家的感觉!在黄石的每分每秒,我都很感动!”昨天,刚刚从黄石归来的市六院院长黄利民依旧沉浸在“回家”的激动中。

3月27日,江苏支援黄石第二批医疗队副领队黄利民和南通医疗队的部分队员应黄石市卫健委的邀请参加“苏黄两地校院合作暨学术论坛”。这是一个特殊的日子,一年前的这一天,黄石市新冠肺炎确诊患者全部清零;一年后,黄利民和南通医疗队的战友们再次回到曾经“战斗”过的地方,感慨万千。

## 时隔一年,他晒出两张特别的照片

27日下午,黄利民在他的微信朋友圈晒出了两张具有特别意义的照片:一张是一年前,他和市肿瘤医院医务科副科长朱卫华、市妇幼保健院重症医学科(ICU)护士长陈小淮三人,在完成驰援任务即将返回南通前,将南通援黄石医疗队剩余的医疗

物资全部捐赠给黄石普仁医院的画面。其中,一只标注着“南通卫生000”的医疗箱格外引人注目,“三个零,代表着黄石当地确诊患者全部清零。”与他们一同合影留念的,还有黄石普仁医院的两位院领导。另外一张则是一年后,同样的人站在同样的

位置,拍的照片,以此纪念支援黄石一周年。

“两张照片里的人物和站位都是一模一样的。不同的是,我们5个人脸上的表情更加轻松了,原来戴在脸上的口罩也摘下来了。”黄利民笑着说。

## “故地”重游,他们目睹变化倍感欣慰

去年,作为江苏援黄石医疗队基层指导组一组组长,黄利民曾带领陈小淮等队员深入黄石普仁医院就院感、救治、护理等方面进行实地指导。“一年不见,医院的发展已经迈入快车道,无论是发热门诊、留观病房的标准化建设,还是病区管理都严格,医疗秩序恢复得井然

有序,很多地方值得我们学习。”黄利民坦言,黄石当地的医院经历过疫情的生死考验,对医院感控要求更严。

黄石普仁医院是一所集医疗、教学、科研、预防、康复为一体的优秀二级甲等综合性医院。目前,设置床位300张。“他们的骨科很有特

色,而我们六院的呼吸科、胸外科优势也很明显。下一步,我们将加强两院之间的交流联系。”黄利民透露,今年下半年,市六院计划邀请黄石普仁医院的“战友”们来南通看看,未来也可以适时组织六院专家团队前往黄石开展义诊、教学查房等,分享专科做大做强的“南通经验”。

## 春回大地,通黄两地的友谊长青

令南通医疗队员格外欣慰的,还有黄石当地经济社会的快速发展。“一年前,我们走的时候还是万人空巷,现在街上已经是车水马龙。”朱卫华说,尽管26日晚上抵达黄石,28日就启程回通,但在黄石的每分每秒都让队员们感到亲切和温暖。

此行除了参加学术论坛外,28日一大早,南通医疗队的9名队员还兴致勃勃地参观了“江苏支援黄

石疫情防控纪念林”,“当我们看到自己的名字被刻在纪念碑上的那一刻,感觉特别自豪!”黄利民告诉记者,听闻江苏援黄石医疗队的队员来了,黄石球迷协会的球迷们还专门来到他们下榻的酒店看望慰问,送来鲜花和祝福,令队员们十分感动。

在此次学术论坛上,受邀参会的江苏援黄石医疗队队员还一同观看了去年医疗队撤离黄石时的送别

视频,“尽管已经看过很多次,但还是看一回,感动一回,每次看完眼圈都红了。除了感动,还是感动!”市一院呼吸与危重症医学科副主任马航如是说。

春回大地,万物复苏。正如南通援黄石队员们所说,抗疫一阵子,朋友一辈子!通黄两地的友谊之树也将枝繁叶茂、四季常青,结出更多丰硕果实! 本报记者冯启榕

源逐步减少。看到水产资源逐步下降,我们感到很揪心。”看着眼前的浩瀚长江,符永祥感慨万千,“今天,小朋友也来了,我们渔业保护有了接班人,相信几年以后,长江资源会有一个很大的提升。”

据了解,此次活动放流的37万多尾鱼苗包括20万尾鲢鱼、5.6万尾鳙鱼和11.6万尾翘嘴红鲌,有效促进渔业生态健康平衡,为长江水生生物多样性构筑起坚实的屏障。

“长江光是禁捕还不行,我们还要恢复生物多样性,特别是渔业资源,要通过人工增殖的方式补足。”如皋市农业农村局渔业渔政科科长张台鹏告诉记者,除了长江,还在如皋港河、如海河、司马港河各处进行放流,3月份共计放流鱼苗152万尾。“我们希望通过这次增殖放流活动,把长江保护作为一种传承,去扩大它的影响力,要让一代又一代的人保护长江,把我们桃花流水鳜鱼肥的历史记忆从这条长河中找回来。”

通讯员张颖 记者杨新明

## 小手拉大手 共护母亲河 如皋37万余尾鱼苗放流长江



图为活动现场。 张颖 摄

**晚报讯 “小鱼们再见啦!”**27日,如皋市举行长江生态保护暨长江增殖放流活动,37万余尾鱼苗从此在长江安“新家”。

上午10点,一辆辆满载着鱼苗的水产品运输车已停靠在岸边,志愿者们手拎塑料桶,排队领取鱼苗后依次走上放流台,将一桶桶鱼苗倒入放鱼滑道。阵阵水花溅起,小鱼苗们纷纷跃入“母亲河”的怀抱。

此次活动前期共招募了78名志愿者,其中既有天真活泼的孩童,也有白发苍苍的老者。“我感觉放的鱼越多,以后长江就会变得越漂亮。我想一直放一直放,一直把长江都给填满了为止。”小志愿者胡天宇说道。今年75岁的符永祥是如皋第一任水产站兼渔政站长。50多年来,符永祥见证了长江渔业资源的变化。“20世纪80年代初,我们站在长江边上能看到很多鱼,刀鱼、河豚比较多。到了80年代后,资

## 2月市96333平台应急处置电梯困人故障299起,市监提醒:

# 被困电梯时,这个动作绝不可行!

及以上的困人故障。

在96333上个月处置的困人故障中,救援人员到达现场平均用时14.8分钟,现场实施救援平均用时1.1分钟。当月共有7起困人故障救援人员到场时间超30分

钟,未出现签约维保单位未响应96333指挥的情况。

如今我们大多数人被困电梯,都会有意识先去按下轿厢内的紧急报警装置,或是拨打96333寻求帮助。接下来要怎么

## 2月困人率前十的签约维保单位

排名	签约维保单位	困人率
1	南通富宣电梯工程有限公司	23.81
2	江苏大东建设有限公司	10.50
3	西继迅达电梯有限公司南京分公司	8.93
4	江苏墨涵电梯有限公司	8.50
5	南通迪申机电工程有限公司	7.36
6	江苏美森电梯工程有限公司	6.70
7	宁波永都电梯工程有限公司	6.16
8	南京皋铭机电设备有限公司	5.65
9	江苏恒伟电梯工程有限公司	5.18
10	南通万部机电有限公司	4.45

做?记住,“扒门”这个动作绝对不可行!

因此,正确的“姿势”应该在向外界求助后,保持冷静,远离轿厢门耐心等待救援。救援人员到来后要听从他们的指挥,就算电梯门已被打开,出梯时也需要观察轿厢和地面的高度,若轿厢地面与楼层地面基本相平,高度偏差又不至于使被困人绊倒时,方可在救援人员的帮助下出梯。千万不要盲目自救,以免发生意外。

**特别提醒:**96333因资源有限,仅负责电梯困人故障的应急处置;其他电梯咨询、投诉等问题,请与辖区市场监管局联系。

记者王玮丽

## 2月发生2次及以上困人故障的电梯

辖区	使用单位	高发困人故障地点	困人处置量
海门区	南通涌鑫物业服务有限公司海门分公司	南海东路48号国际车城G座北	2
如皋市	如城新农村投资有限公司	如城街道解放东路紫光嘉苑9#1单元	2
海安市	海安华宸房地产开发有限公司	星湖天地3幢2单元东	2
崇川区	南通天生置业有限公司	黄海路与港闸路桥东滨湖新居2幢2单元	2
海门区	海门中南世纪城开发有限公司	中南锦城商业一期3#楼西南消防梯	2
崇川区	南通天生置业有限公司	黄海路北与厚生路交叉口龙潭福里二期18#楼2单元北	2
通州区	南通神辉置业有限公司	澜沧河路金霞东苑10栋2单元	2
崇川区	南通天山置业有限公司	人民中路与太平路交叉口东南角兴石花园6幢1单元东梯	2
崇川区	南通天一置业有限公司	五一路天一学士府21幢东单元	2
启东市	启东市第三人民医院	汇龙镇人民东路48号启东市第三人民医院新综合大楼大厅东南梯	2
海门区	海门市老年服务中心	新海路538号老年服务中心9#楼3单元	2
如皋市	如皋市民生住房开发有限公司	如城街道育贤路绿杨新村7#楼2单元东梯	2
崇川区	南通和禾商业运营管理有限公司	人民中路230号东景国际37号楼南4号梯	2
崇川区	南通天生置业有限公司	厚生路与深南路路口隆兴福里6幢2单元东	2